🔌 1 июня - День Северного флота На страже заполярья

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 30 мая 2025 года

№ 39 (19235)

продвижение вперёд не остановить

Российские подразделения, эффективно решая боевые задачи, демонстрируют высочайший уровень подготовки и слаженности



Неонацистский режим при поддержке отдельных европейских стран предпринял ряд провокационных шагов, направленных на срыв возобновлённого по инициативе Российской Федерации переговорного процесса и прямого российскоукраинского диалога по мирному урегулированию конфликта на Украине. В ответ на террористические атаки преступного киевского режима Вооружёнными Силами России нанесены массированные и групповые удары высокоточным оружием воздушного, морского, наземного базирования и ударными БпЛА – исключительно по военным объектам и предприятиям ВПК Украины.

Посёлки за нами

28 мая 2025 года подразделения группировки войск «Север» освободили село Константиновка Сумской области.

Военнослужащие 5-й гвардейской общевойсковой армии войсковой группировки «Восток» освободили село Зелёное Поле на южнодонецком направлении. При поддержке авиации, артиллерии и расчётов беспилотных систем штурмовики прорвали оборону противника, вошли в населённый пункт. Подавив основные очаги сопротивления, зачистили 460 строений, установили полный контроль над взятой территорией и водрузили российские флаги.

Артиллеристы группировки нанесли высокоточный удар по радиолокационному пункту в этом же районе, в результате которого была уничтожена станция, предназначенная для ведения воздушной разведки посредством беспи-

Подразделениями группировки «Юг» освобождён населённый пункт Старая Николаевка ДНР. Заместитель командира мотострелкового батальона 10-го танкового полка с позывным «Орех» рассказал об опера-

поздравление с 292-й годовщиной СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Товарищи североморцы! Уважаемые ветераны, рабочие и служащие воинских частей и учреждений Северного флота!

1 июня 2025 года исполняется 292 года со Дня образования Краснознамённого, ордена Ушакова Северного флота - оперативно-стратегического объединения Военно-морского флота России, защищающего национальные интересы России как в Арктике, так и в других районах Мирового океана.

Северный флот свою историю ведёт от эскадры, созданной в 1733 году для защиты территорий Российской империи, морских торговых путей и промыслов на Белом море и побережье.

Вся история Северного флота неразрывно связана с историей нашего государства, историей освоения Севера и Арктики, защиты северных рубежей страны.

С учётом существующих вызовов, на сегодняшний день силы и войска флота гарантированно обеспечивают безопасность и выполняют весь спектр задач по парированию военных опасностей и угроз в назначенной операционной зоне.

Высокой оценки заслуживают действия соединений и подразделений береговых войск флота, которые с начала специальной военной операции успешно решают задачи в составе армейских объединений группировок войск. Более 14 тысяч военнослужащих Северного флота отмечены государственными наградами, 20 воинов-североморцев удостоены звания Героя Российской Федерации и более 16 тысяч награждены медалями Министерства обороны.

Сегодня мы так же, как и наши деды и прадеды, сражаемся за свою Родину, за её будущее, за то, чтобы в мире не осталось места последователям нацизма.

Обеспечение безопасности нашей страны и нашего народа - это

важнейшая государственная задача, которая поручена воинам-североморцам.

На вооружении Северного флота уникальные корабли океанской зоны, в том числе фрегаты с гиперзвуковыми «Цирконами» и высокоточными «Калибрами». Один из них - «Адмирал флота Касатонов» - в настоящее время решает задачи дальнего похода. В мае выполнение задач дальнего похода завершил фрегат «Адмирал Головко». Он принял участие в двухстороннем российско-египетском военно-морском учении «Мост Дружбы-2025», результаты которого высоко оценили его руководители. А немногим ранее два фрегата Северного флота -«Адмирал Флота Советского Союза Горшков» и «Адмирал Головко» впервые в истории Военно-морского флота России успешно применили гиперзвуковое оружие по групповой морской цели в акватории Средиземного моря, чем подтвердили свою высокую боевую готовность.

Главной особенностью Северного флота остаётся наличие самой важной составляющей системы обороноспособности великого государства - морских стратегических ядерных сил. На Северном флоте они представлены стратегическими ракетоносцами проекта 667 БДРМ и приходящими им на смену ракетными подводными крейсерами стратегического назначения четвёртого поколения проекта «Борей-А».

Подводники Северного флота накопили богатейший опыт освоения и применения данных кораблей в Арктике и в других районах Мирового океана, они готовят экипажи в том числе и для других флотов ВМФ России.

Северный флот успешно осваивает и новейшие проекты многоцелевых атомных подводных лодок. В мае атомный подводный крейсер Северного флота «Архангельск» проекта «Ясень-М», принятый в состав ВМФ России в



декабре прошлого года, успешно выполнил стрельбу крылатой ракетой «Калибр» по береговой цели.

Подводными лодками флота непрерывно решаются задачи боевого патрулирования и боевого дежурства в Мировом океане и подо льдами Арктики.

На арктических островах создана и продолжает совершенствоваться современная разветвлённая военная инфраструктура, включаюшая в себя высокотехнологичные и эффективные системы освещения обстановки, функционирующие во всех средах - в воздухе, на воде и под водой. Повседневной практикой стали походы кораблей и судов флота на острова Новосибирского архипелага, Новой Земли и архипелага Земля Франца-Иосифа.

Товарищи североморцы!

Сердечно поздравляю ветеранов флота, военнослужащих и гражданский персонал, а также членов их семей с Днём Северного флота!

Желаю крепкого здоровья, оптимизма, счастья и благополучия, новых успехов в укреплении боевой готовности и воинской дисциплины, овладении профессиональным мастерством и морской выучкой, новых достижений на благо России и её Военно-морского флота!

Командующий Северным флотом вице-адмирал Константин КАБАНЦОВ.

Твои земляки – герои

«ГРАД» ВНУШАЕТ **УВАЖЕНИЕ**



Владимир ВОРОНОВ

Наследница легендарной боевой машины «Катюша» реактивная система залпового огня (РСЗО) «Град» давно наводит ужас на противников России. Знаменитая предшественница помогала советским бойцам эффективно бить гитлеровцев, стала символом несокрушимой мощи советской армии в годы Великой Отечественной войны. «Град» же доказал свою эффективность в Афганистане, а затем и на Северном Кавказе, наводя ужас на террористические бандформирования.



и один В ПОЛЕ ВОИН

3 CTD

дебютный поход «АДМИРАЛА»

В дальнем походе моряки совершенствовали выучку



Александр БОНДАРЬ

Не так давно фрегат «Адмирал Головко» под командованием капитана 2 ранга Андрея Славина вернулся в родную базу из похода, который длился почти полгода. Это было первое длительное плавание экипажа корабля, ставшее испытанием не только для корабельных специалистов, но и для новейшей техники. В походе личный состав фрегата выполнил много учебно-боевых задач и с честью пронёс Андреевский флаг по просторам Мирового океана, демонстрируя мощь Военно-морского флота России.

Переход из главной базы Северного флота в Средиземное море начался 1 ноября прошлого года. Он прошёл без всяких погодных сюрпризов - шторма и циклоны не преследовали моряков-североморцев. Тем не менее экипаж потратил на него почти три недели. И этому есть объяснение - вместе с боевым кораблём в дальний поход отправился танкер «Вязьма», у которого экономичная скорость хода значительно ниже, чем у фрегата. Поэтому приходилось учитывать данную особенность, чтобы идти вместе.

На протяжении всего пути отряд, состоящий из боевого корабля и вспомогательного судна Северного флота, сопровождал своеобразный натовский эскорт. Разведывательные и патрульные самолёты, вертолёты, корабли и катера этого агрессивного блока не упускали из виду российских моряков ни на час.

- Авиация и корабли стран НАТО «привязались» к отряду практически сразу, в Норвежском море, рассказывает командир группы радиотехнической боевой части старший лейтенант 4 CTD. Румиль Рамазанов.

дышите глубже



Александр ДРУЗЬЯК

Подводная лодка – мир, отрезанный от привычной реальности. Здесь, на многометровых глубинах, в прочном корпусе жизнь зависит от слаженной работы людей и надёжности механизмов. Субмарина – не просто корабль, а замкнутая экосистема, где уровень кислорода в воздухе, качество воды и безопасность экипажа – задачи не абстрактные, а ежесекундные. Особую роль в этой системе играют специалисты химической службы. Их зона ответственности – то, что не видно глазу, но без чего подлодка превратится в стальную ловушку: контроль за уровнем кислорода и углерода в отсеках, химический баланс и исправность индивидуальных средств защиты органов дыхания. На новейшем атомном подводном крейсере «Архангельск» за это отвечает начальник службы РХБЗ капитан-лейтенант Илья Худяков.



ДОРОГАМИ победы



«ПТИЦЫ» высокого полёта